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“Dai ai bambini un futuro migliore”

Caro genitore/tutore legale,

Quest’anno il nostro Istituto, insieme a tanti altri, parteciperà ad un evento in favore di Save the Children, organizzazione indipendente dedicata, dal 1919, alla difesa dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza.

Ogni anno, Save the Children organizza il Christmas Jumper Day che unisce lo spirito allegro del natale ad attività di sensibilizzazione: indossando un maglione, dai ai bambini un futuro migliore.

Attraverso laboratori didattici ed artistici gli studenti si divertiranno ma rifletteranno anche sui diritti dei bambini presenti nella Convenzione Onu sui diritti dell’infanzia e dell’adolescenza.

L’Istituto organizzerà le attività insieme agli alunni che culmineranno in un momento di festa, in cui poter partecipare a vostra volta all’iniziativa.

In questa occasione nei giorni 17 e 18 dicembre dalle ore 9:30 alle12:30, potrete visitare il mercatino degli oggetti realizzati nelle classi, allestito nei locali della scuola primaria, per raccogliere fondi sulla cui destinazione decideranno gli alunni discutendone in classe e portando le proposte all’interno dei Consigli Fuoriclasse.

La ringraziamo anticipatamente per il suo supporto.
 Può trovare più informazioni su Save the Children ed il loro lavoro su www.savethechildren.it.

Un caro saluto,



Il Dirigente Scolastico
Prof. Saverio Ordine

