L’Istituto Comprensivo “Gregorio Caloprese” di Scalea
Presenta
La giornata della legalità
                                                 Lunedì  9 Giugno 2014
Programma:  
Ore 8.30: le Classi quarte sez. C e D nel salone della Scuola Primaria mostreranno e commenteranno i lavori prodotti durante l’anno, relativi al Progetto Legalità “…Cittadini si diventa…”
Ore 8.45: le Classi terze della Scuola  primaria, nella Sala Consiliare del Comune di Scalea presenteranno il Percorso di “Educazione all’Affettività” con canti corali e la proiezione di un video degli alunni dal titolo “Insieme…”
Ore 9.00 : le Classi seconde della Scuola Primaria nel piazzale della scuola seguiranno un  Percorso di “Educazione alla Sicurezza Stradale” in collaborazione con la Polizia Stradale di Scalea e con il Comitato Locale dell’Alto Tirreno Cosentino della CRI.
Ore 10.00: all’interno della Sala Consiliare, sarà presentato e proiettato dai ragazzi di quarta A e B  un Video  sulla Legalità dal titolo “L’isola che…c’è”, come sintesi del lavoro svolto durante l’intero anno scolastico.
Ore 10.30: le Classi prime della scuola Primaria, presso il salone della scuola, presenteranno il Percorso di Convivenza Civile attraverso il racconto di una favola, canti corali, simpatiche filastrocche. Sarà inaugurata, inoltre, la mostra di riciclaggio con tutto ciò che è stato prodotto dagli alunni nel “Laboratorio di Creatività” seguito dall’esperta, che rimarrà a disposizione dei visitatori per tutto il giorno.
Ore 11.00:  le Classi quinte si esibiranno presso la Sala Consiliare con lo spettacolo musicale “Amici per la pelle” che affronta il tema dell’Intercultura, sviluppando argomenti come il rispetto  e la valorizzazione della diversità di razza, cultura e religione.
Ore16.30: presso la Sala Consiliare, l’orchestra dei ragazzi della Scuola Secondaria di Primo Grado, aprirà la manifestazione conclusiva  de “La Giornata della Legalità”, presieduta dal Sottosegretario alla Giustizia 
dottor Cosimo Maria Ferri

Saranno proiettati i video degli alunni che hanno partecipato al progetto. Seguirà una riflessione sulle  tematiche relative alla Legalità cui parteciperanno alunni, docenti ed esperti.
Ai lavori porgerà il saluto S.E. Dott.ssa Maria Teresa Cucinotta, Commissario Prefettizio del Comune di Scalea.
Concluderà  i lavori la Dirigente Scolastica Prof.ssa Filomena D’Amante.
