

Gentile Dirigente Scolastico,
nella volontà di fornire un ulteriore strumento di formazione all’uso delle nostre piattaforme ed aiutare i docenti ad apprezzare la velocità di gestione del registro elettronico attraverso DIDUP, abbiamo realizzato delle video guide semplici e snelle.
Le suggeriamo di consigliare a tutti i docenti di prenderne visione.
LINK CANALE : https://www.youtube.com/watch?v=f_dj-1mQG64&feature=youtu.be

        Come Lei saprà, abbiamo realizzato DidUP sia in versione desktop - quindi utilizzabile da pc attraverso browser – sia in versione APP ideale per coloro che utilizzano i tablet in classe.
        La versione nativa di didUP per tablet è utilizzabile con sistemi operativi Android (tablet di varie marche) e iOS (per iPad di Apple).  L’APP consente, altresì, l'utilizzo dei  Registri Elettronici , sia on-line che in assenza temporanea di connessione internet sincronizzando,  non appena disponibile una connessione, i dati inseriti nel tablet con quelli esistenti nell’applicativo Argo Alunni/Scuolanext in uso nella segreteria didattica della scuola.
           
       La gestione del registro elettronico attraverso DidUp, attualmente, è pensata per agevolare le attività principali del docente in classe (appello, assenze, giustificazioni) diversamente dalla gestione  attraverso ScuolaNext da cui sono possibili molteplici funzioni quali stampa, statistiche, report e molto altro ancora.  
     Ci farà molto piacere leggere le  valutazioni da parte dei docenti circa il funzionamento dell’APP sugli store.

      Restiamo a disposizione per ogni chiarimento porgiamo distinti saluti.
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