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  Ai Sigg. Genitori
   Scuola Secondaria di 1° grado - Scalea
Oggetto: Programma della visita guidata che si svolgerà il giorno  17/03//16  a Giffoni Valle Piana (Sa) – Partecipazione al “Giffoni film festival  per le scuole”.
Si comunica alle S.L.L. che, nel quadro delle attività programmate dagli OO.CC di questa Scuola, per il giorno indicato  in oggetto, è stata programmata una visita guidata per gli alunni delle classi 1^ A/C/D  3^ A/D  di scuola secondaria di 1° grado  a conclusione di percorsi programmati. Gli alunni partecipanti saranno impegnati in attività formative di notevole significato per la validità dei contenuti  proposti.
 Partenza h. 07:00 – Piazzale antistante l’edificio scolastico.   Rientro h 20:00 circa.
La quota di partecipazione è d circa  €  30,00 (variabile in relazione al numero dei partecipanti)   e comprende trasporto,ingresso e visione di due film  in programmazione per il modulo “Diritti umani”.  Detta quota dovrà essere versata  entro e non oltre il 01/03/2016 e non è rimborsabile in caso di mancata partecipazione. La dichiarazione di consenso va riconsegnata entro una settimana dal ricevimento della stessa.  
                                                                                                                                                      IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                                                                                       Dott. Saverio Ordine
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