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Belvedere  18 marzo  2016
Scuole dell’Alto Tirreno Cosentino
Oggetto: invito seminario  su 
“LA VALUTAZIONE NELLA BUONA SCUOLA”
11-12 aprile 2016 

Caro collega,
ti inoltro, a nome della Rete dei Dirigenti dell’Alto Tirreno Cosentino, che mi onoro di rappresentare, l’invito, per il personale docente della tua scuola, a partecipare al seminario su “ la valutazione nella buona scuola” che si terrà nella sala polifunzionale dei Licei di Belvedere il pomeriggio dei giorni 11 e 12 aprile, con il programma di cui all’allegata brochure .

La nostra rete sta cercando di offrire gratuitamente opportunità di formazione al personale della scuola, in considerazione della grande mole di innovazioni in corso nelle nostre professioni di educatori e personale amministrativo.

Certi di fare cosa gradita a quanti sentono il bisogno di aggiornarsi e formarsi e non solo per l’obbligo previsto dalla normativa, restiamo in attesa degli elenchi dei docenti interessati che vorrai gentilmente spedire
( utilizzando la scheda allegata) a questi indirizzi mail:
valeriacauteruccio@gmail.com  e  valeria.cauteruccio@libero.it 
Con l’auspicio che gli innumerevoli impegni che accompagnano le nostre giornate ci diano la possibilità di poterci incontrare in occasione di questo seminario, ti saluto cordialmente e ti auguro buon lavoro.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Maria Grazia CIANCIULLI
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