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Per un aiuto circa l’atteggiamento da tenere nei confronti degli alunni per aiutarli a elaborare il lutto derivante dalla scomparsa della compagna Maria Carmen Incoronato, Vi trasmetto i suggerimenti ricevuti dall’equipe psicologica di Save the Children, in occasione della scomparsa di Ludovica Tommaselli.

SAVE THE CHILDREN

SUGGERIMENTI PER IL SUPPORTO AI RAGAZZI

NELL’ELABORAZIONE DEL LUTTO

Gli adulti di riferimento in questi difficili momenti hanno il duplice compito di affrontare il proprio dolore e, al tempo stesso, di essere di supporto ai ragazzi; per questo motivo cogliamo l’occasione per fornire a insegnanti e genitori dell’Istituto, delle linee guida sul sostegno ai ragazzi nell’elaborazione del lutto.

ASCOLTARE ATTENTAMENTE I RAGAZZI E DEDICARGLI TEMPO E ATTENZIONE

Nei primi giorni di elaborazione del lutto può essere difficile per loro stare in aula e seguire la normale programmazione scolastica; potrebbero essere alla ricerca di momenti di condivisione che l’insegnante dovrebbe essere in grado di favorire, affinché possano sentirsi supportati dal gruppo dei pari e dagli adulti. Attraverso l’osservazione e l’ascolto attivo, è importante cercare di comprendere qual è la loro percezione dell’evento e come viene affrontato, in modo da poter ritornare gradualmente e con i loro tempi alle normali attività quotidiane.

ACCETTARE MODI DIVERSI DI ELABORARE IL LUTTO

La preadolescenza è un’età particolare in cui non si è né bambini e né ragazzi e ci si avvia alla ricerca di una propria identità. Per questo motivo è possibile che i più giovani abbiano un modo di affrontare ed elaborare il lutto talvolta difficile da comprendere. Accettarne la diversità in questi casi è indispensabile ad accrescere in loro il rispetto per il dolore proprio ed altrui.

Inoltre, possono sorgere nei ragazzi manifestazioni di rabbia che devono essere contenute qualora queste siano nocive a loro stessi o al gruppo. Coinvolgerli nella scelta di attività da svolgere in gruppo, può tranquillizzarli e essergli di aiuto nel canalizzare le loro energie in qualcosa di utile e creativo.

ESSERE UN MODELLO PER I RAGAZZI

Bambini e ragazzi imparano a gestire le loro emozioni osservando le proprie figure di riferimento. Se l’adulto è in grado di “stare” con le proprie emozioni e quindi anche di esprimerle con naturalezza, anche i ragazzi potranno imparare ad accogliere e a superare senza traumi, seppur con immenso dolore, la perdita della loro compagna.

FORNIRE SPIEGAZIONI CHIARE DI QUANTO ACCADUTO, CHE SIANO COMPRENSIBILI

E ADATTE ALLA LORO ETA’

E’ importante fornire ai ragazzi spiegazioni chiare e veritiere di quanto accaduto, ma sempre adatte alla loro età. Raccontare dettagli drammatici sull’evento non è necessario e serve solo ad alimentare le loro fantasie e paure. Al tempo stesso occultare informazioni che sono state apprese dai compagni di classe o dai media può essere controproducente.

IMPARARE DALLE DIFFICOLTA’

I momenti più difficili possono rappresentare un’occasione per far capire ai ragazzi l’importanza di

aiutarsi l’un l’altro; le risorse individuali sono tanto importanti quanto le risorse che può fornire il gruppo.

Un evento tragico può favorire la crescita individuale, l’unione di gruppo e il senso di solidarietà. Avere fiducia nelle capacità dei più giovani è ciò che più spesso li aiuta a far emergere i loro punti di forza.
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